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Prenumerera på församlingsbladet
Församlingsbladet delas ut gratis  till samtliga hushåll i Hedvig Eleonora 
församling. För dem som bor utanför församlingen är det möjligt att få 
tidningen sänd per post. Priset för en årsprenumeration är 100 kr. Sätt in 
pengarna på församlingens postgiro: 10 00 24-9. Skriv ”Församlingsblad” 
på talongen. Församlingsbladet går även att läsa på vår hemsida.

Får du inte församlingsbladet?
Svensk Direktreklam (SDR) delar ut Församlingsbladet till samtliga 
hushåll i församlingen. Skulle Församlingsbladet ändå inte nå din adress, 
kontakta församlingsexpeditionen på 08-545 675 70 eller skicka e-post 
till: info@hedvigeleonora.se så ser vi till att undersöka varför leverans ej 
skett. Församlingsbladet finns också att hämta i kyrkan eller på försam-
lingsexpeditionen, Storgatan 7.

 
Är du befruktad av Gud eller är 
du med Gud? Kan man fråga 
eller säga så? Är det inte att dra 
det hela lite för långt eller rent 
av vara hädisk? Nej, tvärt om 
skulle jag vilja påstå! Vi både kan 
och bör fråga varandra så, om 
adventstidens och julens budskap inte bara ska 
handla om ett då utan också om ett nu – ja, 
om det över huvud taget ska bli eller vara på 
riktigt! 
 
Och jag tänker självfallet på Maria - en ung 
och vanlig flicka från staden Nasaret i Galileen 
– som blev Jesu mor. Hon som trots sin ring-
het och enkelhet som det heter, är vår stora 
föregångare och förebild men som så många 
gånger idealiserats eller avfärdats på grund 
av rädsla och förakt. Ett avståndstagande vars 
yttersta orsak, tror jag, står att finna i att hon 
synliggör en annorlunda väg till Gud som går 
genom det mänskliga, kroppsliga och sårbara. 

 
Det är förvisso sant att Maria själv blev rädd 
och förskräckt vid mötet med ängeln Gabriel. 
Men det var en rädsla som hade sin grund i att 
hon förstod att Gud vill komma henne nära 
och bli ett med hennes liv, genom ett barns 
tillblivelse och födelse. En omvälvande och om-
vändande händelse som hon varken hade haft 
tid att förbereda sig för eller än mindre finna 
utvägar från. Och hennes svar blir som bekant:  
”Jag är Herrens tjänarinna. Må det ske med mig 
som du har sagt.”      

 
Frukten av hennes beslut känner vi vid namn 
Jesus. Sann Gud och sann människa eller det 
gudomliga i mänsklig gestalt – inkarnationens 
mysterium! Därmed har Gud själv visat oss var 

Gud möter oss. En väg som alltid går genom 
det mänskliga, kroppsliga och sårbara. Någon 
annan väg eller mötesplats mellan Gud och 
människa finns inte. Men det är också detta 
som är vår stora utmaning och inte så sällan 
stötesten. 

 
Gud befruktar och låter sig bara förenas med 
oss när vi tillstår och erkänner vår mänsklighet. 
För det verkar som att det är först i svagheten, 
tomheten och vilsenheten som det finns plats 
för Gud i vårt liv och inte i styrkan, självupp-
tagenheten och suveräniteten. Men många 
gånger tror jag att vi tänker det motsatta. Gud 
förknippar vi istället med allmakt, oåtkomlig-
het och upphöjdhet. En ödesdiger förväxling 
där vi blandar samman våra egna föreställ-
ningar och illusioner om Gud med Guds fak-
tiska närvaro och förkroppsligande.

 
Är du befruktad av Gud eller är du med Gud? 
Och svaret är ett befriande och svindlande 
ja eftersom Gud själv har visat vägen genom 
Jesus Kristus! Men det blir och är en verklighet 
för dig, först när du likt Maria i tillit öppnar dig 
för hans närvaro genom att se, tillstå och förbli 
i din egen mänsklighet. Först då sker undret 
och Gud blir ett med ditt liv genom ett barns 
tillblivelse och födelse!         

 
En Välsignad Advent och Jul och ett Gott Nytt 
År önskar Er kyrkoherde  – Sven Milltoft       

Befruktad!
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MedleMSkorT 2012
Hedvig eleonora FÖrSaMling

Namn
 

Kortet berättigar till fri entré till församlingens
egen verksamhet där inträde erfordras

Medlemskort
För dig som är församlingsbo och medlem i Hedvig Eleonora försam-
ling finns ett medlemskort att hämta på församlingsexpeditionen.  
Med kortet kommer du in gratis på evenemang i kyrkan som är 
arrangerade av församlingen och som har inträde.  

OBS att kortet inte gäller inträde för externt arrangerade konserter 
och arrangemang.

 
Temat för detta nummer av Församlingsbladet 
handlar om Maria - Jesus mor. Enligt bibeln 
öppnade sig Maria för ängelns okända och 
obegripliga budskap och därmed visade hon til�-
lit till Gud. Nej, jag har inte fått något budskap 
via någon ängel. Men är man ordförande och 
inte känner tillit inför det okända bör man nog 
överväga sitt uppdrag.

Kyrkorådet i Hedvig Eleonora har kommit i 
mål med ett projekt som krävt mycket tillit. Den 
nya askgravlunden invigdes i september med 
närvaro av många nöjda församlingsmedlem-
mar. Den är mycket vacker trots att växtligheten 
redan gått i träda och väl värd ett besök! En bok 
skulle kunna skrivas om denna ”ax till limpa” 
process, men jag nöjer mig med att ånyo kon-
statera att nu finns det en Askgravlund i Hedvig 
Eleonora församling och tilliten till att så skulle 
ske har varit stor. Ett särskilt tack till generösa 
donatorer. För dem som bor i församlingen och 
önskar boka för en framtida viloplats finns nu 
möjligheten till en viss kostnad.

Att förmedla kyrkans budskap via kultur och 
musik är en ledstjärna i vår verksamhet och i 
detta avseende har många uppmärksammat 
vårt varierade utbud. Åt detta gläder sig Kyrko-
rådet mycket. Vi planerar nu framtida aktivite-
ter - en del välkända och andra mindre kända. 
Inspel och förslag från våra medlemmar tas 
tacksamt emot. 

En ordförandes roll är också att se till att det 
finns resurser för att genomföra allt som plane-
ras. Okänd och svårläst (ekonomisk) framtid står 
vi inför. Vi sparar, tänker igenom hur vi effektivt 
använder församlingens pengar och investerar 
långsiktigt i nödvändigt underhåll av fastig-
heter. Vårt kapital och Donationsstiftelsernas 
har tack vare skickliga placerare hittills klarat 
årets finansiella stormar. Detta hör till det allra 
svåraste för tillit räcker inte enbart för att be-
döma den ekonomiska framtiden. Men kanske 
någon ängel hör av sig till Placeringsrådet… tills 
dess förlitar vi oss på vår egen ringa klokskap, 
erfarenhet och det utmärkta finansiella nätverk 
som vi lyckligtvis har till vårt förfogande.

Mörkret har kommit och nu kommer en 
spännande tid innan ljuset på riktigt återvän-
der. Julen och de tända ljusen står för dörren 
och en intensiv tid i kyrkan väntar. En tid för 
glädje, vila och reflektion kring vad vi egentligen 
behöver och vad som är viktigt i livet och som 
medmänniska.

Kyrkorådet och er ordförande önskar försam-
lingsmedlemmarna och alla andra ett glädje-
fullt och vilsamt slut på detta år och allt gott för 
nästa år!

		  Annika Sandström
		  Kyrkorådets ordförande

Ordföranden har ordet

Volontär i Hedvig Eleonora församling
Bli Volontär i Hedvig Eleonora församling och få ett stort ansvar men också mycket i utbyte. Intresserad? 
Satsa i så fall på att bli ännu en av en växande skara volontärer i Hedvig Eleonora församling.
Du ställer upp med en överenskommen del av din tid och ditt engagemang – församlingen stöttar med 
utbildning och annat. Du blir en del av en dynamisk gemenskap med många andra volontärer i olika åldrar. 
Lediga uppdrag finns på www.hedvigeleonora.se. Om du vill veta mer, kontakta volontärsamordnare  
Susanne Ovjsö, 08-545 675 82, susanne.ovsjo@hedvigeleonora.se. 

Är du i behov av ekonomisk hjälp?
Hedvig Eleonora församling förvaltar ett antal stiftelser vars syfte är att ge bidrag till olika ändamål.  
Tillhör du Hedvig Eleonora församling och är i behov av ekonomisk hjälp är du välkommen att söka bidrag 
från stiftelserna. Kontakta Solveig Thorzén, stiftelsehandläggare, för mer information.  
Ansökningsblanketter finns att hämta utanför församlingsexpeditionen, Storgatan 7 eller via  
www.hedvigeleonora.se under stiftelsemedel. Telefontid tisd–torsd kl 09.00–10.00, 08-545 675 78. 

förSAMLINGSNYHETER VIA E-BREV
Hedvig Eleonora församling skickar ut ett nyhetsbrev med information om vad som ska hända under veckan 
som kommer. Om du vill prenumerera på nyhetsbrevet e-posta till info@hedvigeleonora.se. Nyhetsbrevet är 
kostnadsfritt och innehåller veckans program och annan information. 
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Hedvig Eleonora församlings askgravlund invig-
des lördagen den 8 oktober av vår kyrkoherde 
Sven Milltoft. Vi var en stor samling människor 
som kom för att delta i invigningen och be-
grunda det nya som hänt oss i Hedvig Eleonora 
församling. Att församlingen har anlagt en ask-
gravlund är något unikt –  det har inte byggts 
något liknande, varken på Östermalm eller inne 
i stan, på flera år. 
      Askgravlunden, som är anlagd vid kyrkans 
södra del som gränsar mot Armémuseum, har 
blivit en rofylld oas med plats för 3 200 försam-
lingsbors urnor. Längs askgravlundens långsida 
löper ett smidesräcke där minnesplaketter 
kommer att sättas upp över de avlidna.
     Själva invigningsceremonin började med ett 
vackert klockspel framfört av organisten Ulf 
Norberg. Kyrkoherde Sven Milltoft och kyrkorå-
dets ordförande Annika Sandström invignings-
talade med askgravlundens vackra springbrunn 

Askgravlundens invigning 
väckte stort intresse

som fond. Askgravlundens initiativtagare, kyr-
korådets förste vice ordförande Christer Swärd, 
som lagt ned mycket av sin tid på projektet, fick 
ett välförtjänt tack av kyrkoherden.
     Efter invigningsceremonin följde program 
inne i kyrkan där författaren och akademi-
ledamoten Per Wästberg kåserade kring Hedvig 
Eleonora och Östermalm. Organisten Ulf  
Norberg stod för de musikaliska inslagen.  
Därefter bjöds det på mingel och förfriskningar.

Vill Ni veta mer om askgravlunden eller lämna 
intresseanmälan för eventuell reservation av 
plats, kontakta Birgitta Johnsson på 08-545 675 
74 eller birgitta.johnsson@hedvigeleonora.se
Information om askgravlunden finns också på 
församlingens hemsida www.hedvigeleonora.se. 
Där finns även kyrkoherde Sven Milltofts tal 
och Per Wästbergs kåseri från askgravlunds-
invigningen.

Text: Lill Ekstrand  Foto: Pär Fridberg
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Lördagen den 22 oktober var det återigen dags 
för kulturnatt i Hedvig Eleonora kyrka då för-
samlingen arrangerade en helkväll i kulturens 
tecken för andra året i rad.  Förra årets succé 
upprepades under denna stämningsfulla natt 
som lockade omkring 900 besökare.
– Resultatet blev över förväntan. Dels för att program-
met var så bra komponerat och för att människor fick 
möta något som de blev väldigt glada och tacksam-
ma för, säger Peter Johansson, präst i Hedvig Eleonora 
församling och koordinator för kulturnatten. 

Schlager och klockspel
Kvällen inleddes med en klockspelskonsert 
med schlagertema där organisten Ulf Norberg 
spelade välkända melodier från Hedvig Eleono-
ras mekaniska klockspel, högt ovanför kyrkans 
kupol. Musiken ljöd ut över de omgivande 
kvarteren och nyfikna förbipasserande stan-
nade upp för att lyssna och komma in i kyrkan 
en stund. De möttes av ett kyrkorum som var 
dramatiskt ljussatt med omväxlande rött, grönt 
och blått ljus under kvällen. 

Verket ”Av någon sedd” med musik av Thomas 
Jennefelt och text av Niklas Rådström framfördes 
sedan förnämligt av Hedvig Eleonora kammarkör 
och konsertpianisten Ivetta Irkha under ledning 
av Pär Fridberg. Med inlevelse läste skådespe-
lerskan Marika Lindström Rådströms text som 
handlar om varje människas behov att bli sedd.

”Vi är här för att älska” 
Under en mycket uppskattad författarguds-
tjänst höll författaren och poeten Bob Hansson 
en predikan där han talade om vikten av att 
kunna älska sin broder. Hans huvudbudskap var 
att vi inte är här på jorden för att bli älskade  
–  vi är här för att älska.
    Många av förra årets besökare återvände till 
årets kulturnatt för att ännu en gång få höra 
ensemblen Vox Archangeli. Klädda i medeltida 
kåpor bjöd ensemblen på ett spännande och 
suggestivt möte mellan gregoriansk kloster-
sång och moderna klanger.
    Stumfilmsklassikern Körkarlen med Victor 
Sjöström i huvudrollen visades på en filmduk i 

kulturnatt
Text: Maria Walldén Foto: Johanna Norin

Lyckad
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koret till orgelimprovisationer av organisten Ulf 
Norberg. Hans improvisationer över teman av 
Lars-Erik Larsson bidrog till att på ett effektfullt 
sätt understryka filmens handling. Introduk-
tionen av Birger Haglund från Selma Lagerlöf-
sällskapet gav ytterligare en dimension till 
förståelsen av filmen.
    
Glädje i kyrkbänkarna
Med Schlagerkören och sångerskan Anna Sah-
lins konsert förflyttades publiken till schlagerns 
värld. Sånger som ”Se på mig”, ”Främling” och 
”Waterloo” spred glädje i bänkraderna och 
många stämde upp i allsång.  
     Vid midnatt avslutades kulturnatten med 
ljuv nattmusik av Liszt, Chopin och Schubert 
med konsertpianisten Ivetta Irkha och sopranen 
Maria Matyazova Milder.

Ett sätt att öppna sinnena 
Kulturnattens koordinator Peter Johansson är 
mycket nöjd med kvällen. Han, liksom många 
andra, hoppas att kulturnatten bli årligen 
återkommande eftersom arrangemanget är så 
uppskattat och når många som inte skulle hitta 
till kyrkan i vanliga fall. Han menar att kultur-
natten fyller en viktig funktion.
– Jag tror att kyrkan har ett ansvar att på olika 
sätt visa vad det innebär att vara människa. Kul-
turen kan hjälpa oss att uppleva det som kanske 
kan vara svårt att sätta ord på. Vi får hjälp att 
upptäcka vad liv är och vad det kan innebära.

kulturnatt

Hanna Lundqvist 
Helena Stenmark: 
”Det är som ett andnings-
hål att komma hit. 
Bob Hansson höll en 
fantastisk predikan.”

Barbro Ulfmoen:  
”Jag väntar på Vox  
Archangeli. Det kommer 
att bli en gudomlig  
upplevelse, det vet jag.”

Thomas Hjelm: 
 ”Det var stämningsfullt 
med gregoriansk sång 
i kyrkan.”

Anita Åhlberg: 
 ”Jag känner värme och 
glädje i själen av det jag 
får uppleva här. Nu ser jag 
fram emot Körkarlen.”

Alexander Häggström:
 ”Ljussättningen gör 
mycket för atmosfären. 
Det var en bra kombination 
med orgelmusik till 
stumfilmen.”

Gösta Sundberg: 
 ”Kvällen var det bästa jag 
varit med om i kyrkan. 
Jag brukar inte gå så 
ofta, men det här var 
fantastiskt. Bob Hansson 
pratade om att ge kärlek 
på ett naturligt sätt.”

Ingrid Hagström 
 Eva Falk: 
 ”Det var ett häftigt 
program. ”Av någon 
sedd”, författargudstjänst 
och Vox Archangeli. Allt 
sammantaget var som 
att vara med om något 
mycket stort! ”

Lyckad
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barn & ungdom

Musiklek/Buskul 
För barn med för äldr ar

Välkommen att hoppa, klappa, gunga 
och sjunga tillsammans. 
Ålder: Från bebis upp till 2 år.

Mer upplysningar och anmälan till 
Lotta Pucek 070-554 81 02.

Tycker du om att sjunga?
Det finns många möjligheter för barn 
i olika åldrar att sjunga i kör:

Barnkör från 6–7 år, tisdag kl 16.15–17.00
Diskantkör 8–9 år, tisdag kl 17.00–17.45
Unga Röster 10–13 år, tisdag kl 17.45–18.30

Är du intresserad ring 
Susanne Ovsjö 08-545 675 82 eller 
susanne.ovsjo@hedvigeleonora.se

 
Babygudstjänster
För de allra minsta och deras föräldrar i Hedvig 
Eleonora kyrka. En tisdag i månaden kl 10.00.

Tisdag 13/12 LUCIA
Tisdag 21/2 LIGGA I IDE
Tisdag 20/3 TINA UPP
Tisdag 17/4 PÅSK
Tisdag 22/5 BLOMMA UT

Jenny Sjögreen, präst 
Annika Björnström, präst
Susanne Ovsjö, församlingspedagog
Anna Pihl Lindén, organist
Efter gudstjänsten servering.
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Familjegudstjänster
Söndag 27 november kl 17.00 – Första advent

Barnkören, Diskantkören och Unga röster 
under ledning av Emelie Myr.  
Jenny Sjögreen, Susanne Ovsjö. Kyrkkorv.

Julafton 24 december kl 11.00 

Barnkören, Diskantkören och Unga röster 
under ledning av Emelie Myr.  
Jenny Sjögreen, Susanne Ovsjö. Glöggmingel.

Söndag 12 februari kl 17.00

Barnkören under ledning av Emelie Myr. 
Jenny Sjögreen, Susanne Ovsjö. Kyrkkorv.
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Söndagsskola i Hedvig
Söndagsskolan är en del av högmässan. Den 
möjliggör för barnen att på sina egna villkor fira 
gudstjänst. I början av högmässan inbjuds de 
barn som är i kyrkan att följa med till Eleonora-
kapellet (man får självklart ta med en vuxen 
om man vill). Där får de höra bibeltexter, på 
olika sätt uppleva och fundera kring det kristna 
budskapet och dela med sig av sina gudomliga 
insikter! Efter högmässans predikan och förbön 
går söndagsskolan tillsammans in i kyrkan igen 
för att fira nattvard.

Tid: Varje söndag kl 11.00  till och med 
den 18 december. Vårterminen startar 
den 15 januari.
Plats: Hedvig Eleonora kyrka/Eleonorakapellet. 
Ledare: Ellen Schelin och Anna Levin. 
Information: Jenny Sjögreen 08-545 675 73 
jenny.sjogreen@hedvigeleonora.se
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barn & ungdom

Jenny, Susanne och Emelie

Julgransplundring
Söndag 8 januari kl 14.00 i Församlings-
hemmet, Jungfrugatan 2 B. 

Dans kring granen, lekar och servering. 

Anmälan senast 4 jan till 08-545 675 70 
eller info@hedvigeleonora.se

Anordnas av Hedvig Eleonora Scoutkår
		

Söndag 27 november (1 advent) 
kl 12.15 – 15.00

I Församlingshemmet, Jungfrugatan 2 B 
och i Scoutlokalen, Storgatan 9

TOMBOLA  •  BOKSTÅND 
BARNLOTTERI  •  HEMLAGAT   

LOTTERIER  •  KAFFESERVERING

Alla  i  alla  åldrar  är välkomna!

Vi är tacksamma för gåvor till basaren!
Kontakta Kårordf. Cecilia Winther 070- 98 69 63

BASAR och ADVENTSKAFFEHedvig Eleonora Scoutkår
Verksamhet från årskurs 3 på Storgatan 9. 
Upplysningar: Kårordförande Cecilia Winther 
070-958 69 63, cecilia.winther@gmail.com 
www.he.ssf.scout.se 

Svenska kyrkan på Östermalm består av tre 
församlingar: Engelbrekts församling, Hedvig 
Eleonora församling och Oscars församling som 
erbjuder flera konfirmationsalternativ. 
Det spelar ingen roll i vilken församling du bor 
– var du vill läsa bestämmer du själv.

Läs mer på hedvigeleonora.se, ungioscars.se 
samt svenskakyrkan.se/engelbrekt 
För mer information kontakta: jenny.sjogreen
@hedvigeleonora.se  eller  08-545 675 73. 

För frågor angående barn- och ungdoms-
verksamheten (ej Musiklek) kontakta
Församlingspedagog Susanne Ovsjö 
08-545 675 82, susanne.ovsjo@hedvigeleonora.se
Barn- och ungdomspräst Jenny Sjögreen 
08-545 675 73, jenny.sjogreen@hedvigeleonora.se
Körledare Emelie Myr 070-306 3473,
emelie.myr@svenskakyrkan.se

Onsdagsmässor
Vårens onsdagsmässor börjar den 11 januari  
kl 18.00 och firas varje onsdag till och med den  
30 maj i Andreaskapellet. 

Ungdomsgrupp
Samlingarna börjar den 11 
januari kl 16.30 i Klubbloka-
len, Storgatan 7, 1 tr. Gruppen 
vänder sig till dig som är mel-
lan 15-18 år. Vi ses varje vecka, 
utom på skolloven, och umgås, 
samtalar om vår tro, pysslar, bakar, ser film 
och har kul tillsammans. Varje träff avslutas 
med onsdagsmässa i kyrkan. Verksamheten 
är ansluten till Svenska Kyrkans Unga i Stock-
holms stift. 

BASAR och ADVENTSKAFFE
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möten & diakoni

Ikonmålning - 
”ett fönster mot himlen”  
Ikoner har alltid haft en central plats i kyrkans liv, 
särskilt de ortodoxa. Ikonkonsten har tidvis varit 
helt försvunnen i en del västerländska kyrkor, men 
har nu åter funnit en plats. Intresset ökar bland an-
nat genom inspiration från Taizé. Konsten att måla 
ikoner är mycket gammal och i stort sett görs det 
på samma sätt idag som för 1500 år sedan. 

Ikonmålare Jesper Neve leder vår kurs i ikon-
målning under sex måndagskvällar. Start 
måndag den 13 februari kl 18.30 - 21.00 i för-
samlingshemmet, Jungfrugatan 2 B. Begränsat 
antal platser till denna kurs som är öppen både 
för nybörjare och för dem med tidigare erfaren-
het av ikonmålning.

Avgift: 2 450 kr inkl material. Mer information 
lämnas av Gunilla Sundstrand 08-545 675 81 
eller gunilla.sundstrand@hedvigeleonora.se.

Prima Liv!
Välkommen till friskvårdsgruppen för dagle-
diga! Vi umgås och lär oss mer om en hälsosam 
livsstil genom promenader, avslappning och 
meditation. Lunch tillagar vi och äter tillsam-
mans varje gång. 

Kommande grupp startar fredagen den 20 ja-
nuari kl 10.30-15.00 i Klubblokalen, Storgatan 7, 
1 tr. Därefter träffas vi vid fem tillfällen varan-
nan fredag. Avgift: 450 kr inkl lunch.

Kursen leds av Gunilla Sundstrand, sjukskö-
terska och diakon och Rigmor Qvarnström, 
fysioterapeut och hälsorådgivare. 

Upplysningar och anmälan: Gunilla Sundstrand, 
08-545 675 81 eller gunilla.sundstrand@ 
hedvigeleonora.se Maxantal 12 personer. 

Vårens soppluncher med 
museibesök och föreläsning
Välkommen att äta en god soppa med kaffe och 
kaka kl 13.00 i Församlingshemmet, Jungfrugatan 
2 B. Totalkostnad: 40 kr för soppa och föreläsning/
museibesök. Efter sopplunchen följande program:

Torsdagen den 26 januari Efter sopplunchen 
går vi tillsammans till Statens historiska 
museum och får en guidad visning om Sveriges 
historia. Obligatorisk anmälan för besök på 
Historiska museet till Gunilla Sundstrand 
08-545 675 81 eller gunilla.sundstrand@
hedvigeleonora.se. Maxantal 25 personer.

Torsdagen den 23 februari ”Drabbad av det 
oväntade” - min väg till tro. Föreläsning av Elisabeth 
Sandlund, opinionsredaktör på tidningen Dagen.
 
Torsdagens den 29 mars Program kommer  
i nästa församlingsblad.

Öppet hus
En mötesplats med trevlig samvaro erbjuds i 
Klubblokalen på Storgatan 7, 1 tr. Varje helgfri 
onsdag träffas vi kl 10.30–12.00. Kaffe/te och 
smörgås serveras till en kostnad av 30 kr. 

Hedvig Eleonoras syförening 
Träffas varje tisdag mellan 11.00 -13.30 Klubb-
lokalen, Storgatan 7, 1tr. Till våren börjar vi den  
10 januari. Upplysningar: Greta Ek, 08-660 55 67. 

 

Kyrkliga syföreningen  
Träffas varannan torsdag i jämn vecka mellan 
kl 13.00 - 14.30 i Klubblokalen, Storgatan 7, 1tr. 
Till våren börjar vi den 12 januari. Upplysningar: 
Kerstin Häggblom, 08-662 92 89.

Bearbeta din sorg!
För dig som förlorat någon anhörig eller vän som 
betytt mycket för dig startar vi regelbundet
sorgegrupper. I gruppen får man möta 
andra personer i liknande situationer och 
genom samtal bearbeta sin egen sorg. Vi har 
alltid erfarna samtalsledare med som stöd i 
grupperna. 

Kommande sorgegrupp för vuxna på dagtid 
startar tisdagen den 17 januari kl 14.00 -15.30 i 
Klubblokalen, Storgatan 7, 1tr. Därefter träffas vi 
ytterligare fem tisdagar. 

Ledare för gruppen är Gunilla Sundstrand, 
diakon med S:t Lukas själavårdsutbildning. Ingen 
kurskostnad. För barn/ungdomar startar vi en 
grupp till våren när vi har rekryterat tillräckligt 
många barn.

För mer information och anmälan: 
Kontakta Gunilla Sundstrand 08-545 675 81 eller 
gunilla.sundstrand@hedvigeleonora.se 

möten & diakoni

Öppet hus
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möten & diakoni

Samtliga kurser hålls i samarbete med Sensus studieförbund 

Själavård och enskilt samtal
Vi kan alla drabbas av svåra händelser i livet 
som leder till att vi ibland inte vet hur vi ska 
gå vidare. Då är det är värdefullt att få sam-
tala med någon som har tid att lyssna och få 
hjälp med att upptäcka nya möjligheter. Du är 
välkommen att höra av dig för att boka samtal 
med någon av prästerna eller diakonen. Vi har 
tystnadsplikt.

Komminister Jenny Sjögreen, 08-545 675 73 
jenny.sjogreen@hedvigeleonora.se 
 
Komminister Peter Johansson, 08-545 675 72
peter.g.johansson@hedvigeleonora.se

Pastorsadjunkt Annika Björnström, 070-975 80 60 
annika.bjornstrom@hedvigeleonora.se

Diakon Gunilla Sundstrand, 08-545 675 81
gunilla.sundstrand@hedvigeleonora.se

Kyrkoherde Sven Milltoft, 08-545 675 71 
sven.milltoft@hedvigeleonora.se 

Bryggan Östermalm
Hedvig Eleonora församling arbetar i ett samver-
kansprojekt tillsammans med föreningen Con-
victus, Östermalms stadsdelsförvaltning samt 
föreningen Gula Änglarna med dagverksamhet 
för hemlösa och missbrukare med eget boende.  
Föreningen Convictus leder arbetet. 
 
Vill du hjälpa till på något sätt eller skänka kläder 
kontakta Convictus 08-508 100 94. Adressen är 
Roslagstullsbacken 10, Ruddammen. Öppettid 
mellan kl 9.00–15.00 alla vardagar. 

Önskar du besök?
Församlingens besökstjänst är till för dig som 
är äldre, har svårt att komma ut och bor inom 
församlingens område. Om du önskar besök, 
kontakta: Gunilla Sundstrand, 08-545 675 81.

KLOCKAREBOLAGETS
BEGRAVNINGSBYRÅ

Etablerad 1818

Familjeföretaget med generationers
erfarenhet och kunskap

Hans Melander • Clas A. Wærner
Tel 661 20 98

Linnégatan 48A

www.klockarebolaget.se

Birgitta Melanders Advokatbyrå AB
Familjerättsliga frågor – Skadestånd/försäkring,

hyres- och fastighetsrätt
Rättsskydd och rättshjälp förmedlas

Telefon: 23 13 65 | www.advokatmelander.se

Med personligt engagemang hjälper jag dig med allt som rör en stilfull och värdig 
begravning.  Välkommen in så berättar jag mer!

Vi finns, om du behöver oss

Hembesök
Jour dygnet runt

www.fonus.se

Sibyllegatan 41, tel. 709 85 80.

Sibyllegatan 41 tel 709 85 80

     Med personligt engagemang 
hjälper vi dig med allt som rör en stilfull och 

värdig begravning. 

Välkommen in så berättar jag mer!

Med personligt engagemang hjälper jag dig med allt som rör en stilfull och värdig 
begravning.  Välkommen in så berättar jag mer!

Vi finns, om du behöver oss

Hembesök
Jour dygnet runt

www.fonus.se

Sibyllegatan 41, tel. 709 85 80.
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Hur tänkte Luther egentligen?
Under våren ges en öppen samtals- 
och föreläsningsserie kring Luthers 
tankar om tro. Lutherkännare bjuds 
in vid några tillfällen för att föreläsa 
om sin forskning. Vi kommer att 
samtala kring det Luther skriver i Lilla 
katekesen och tillsammans fundera 
över vad dessa tankar får för betydel-
se i våra liv och för kristen tro idag.

 
Sju tisdagar i Andreaskapellet,  
Hedvig Eleonora kyrka med start  
den 14 februari kl 18.30-19.30 

Ingen föranmälan eller kuravgift. Den nya över-
sättningen finns att köpa för 50 kr i samband 
med kursen. Samtalsledare är Annika Björn-
ström och Peter Johansson.  
Vill du veta mer? Kontakta Peter Johansson, 
komminister i Hedvig Eleonora församling: 
peter.g.johansson@hedvigeleonora.se

Kom och meditera i kyrkan
Du som har provat och kan grunderna i kristen 
djupmeditation: Kom och meditera i kyrkan 
tisdagar kl 17.00. Pallar och kilkuddar finns.
Vi mediterar tillsammans i 25 minuter. Från den 
14 februari till och med den 24 april med uppe-
håll den 3 april. Ingen föranmälan eller kostnad.

 

Kvällsretreat
Unna dig en stunds lugn och stillhet. Retreat i 
kyrkorummet fredagen den 10 februari  
kl 18.00–22.00 som inleds med kvällsmål.  
Deltagarantalet är begränsat. Avgift inkl kvälls-
mål och frukt 100 kr. Anmälan senast den 6 februari 
till Mari Abrahamsson, Sensus, 08-615 57 87 . 
Anmälan är bindande.

Vardagsmässor 
Varje vecka firar vi mässa tisdagar kl 18.00, 
onsdagar kl 18.00 och torsdagar kl 12.15 i 
Andreaskapellet.

tro & kultur

Teologiska tankar i Hedvig
Vill du bli inspirerad och utmanad av nya tankar 
och erfarenheter kring tro? Vill du lyssna till 
korta föreläsningar. Är du nyfiken på nyutgiven 
teologisk litteratur? Under tre söndagskvällar 
får du möjlighet att lyssna, ställa frågor och 
söka svar kring tro – utifrån olika perspektiv.

Söndagarna 19 februari, 
25 mars och 15 april.
Program: 17.00 Föreläs-
ning. 18.00 Mässa 18.30 
Bokbord och mingel.

Vill du veta mer?  
Kontakta Peter Johansson, 
komminister i Hedvig 
Eleonora församling: 
peter.g.johansson@hedvigeleonora.se

Ett arrangemang i samverkan mellan Hedvig Eleonora församling, 
Sensus studieförbund, Verbum förlag och Ersta Sköndal högskola.

Mitt på dagen - 12.15 
i Hedvig Eleonora kyrka   
Under dagen vistas dubbelt så många människor 
inom församlingens gränser jämfört med hur 
många som bor här. Programmet under lunchtid 
är ett sätt att vara en öppen kyrka som vänder 
sig till alla.

Mån-, ons-, fredag är det lunchmusik i kyrkan.  
På torsdagar firas en veckomässa kl 12.15. 

Tisdag lunch kl 12.15
Under våren finns tid för ”En lugn stund” på 
tisdagar kl 12.15 i Andreaskapellet. Vi sitter ner i 
tystnad, läser en kort text, tänder ljus och lyssnar 
till stilla orgelmusik. Vi hjälps åt att finna en 
stunds ro och vila mitt i vardagen.  

Några tisdagar bjuds gäster in för samtal eller 
föreläsningar. Det blir spännande möten som rör 
livsfrågor, tro och kultur. Dessa tillfällen annon-
seras på affischer vid kyrkan och på  
www.hedvigeleonora.se.

.

 

lördag  21/1 kl  10 -16  
Gregorianska sånger under en dag – introduktion för dig som är nyfiken
Under en dag går vi in i den gregorianska sångens värld. Vi välkomnar 
både nybörjare och vana sångare. Ledare är Veikko Kiiver. Söndag 22/1 
sjunger kursdeltagarna i högmässan.

Plats: Hedvig Eleonora församlinghem, Jungfrug 2B. Kostnad: 350 kr inkl lunch.
Anmälan: www.sensus.se eller Mari Abrahamsson, Sensus, 08-615 57 87 senast 13/1. 
Arrangörer: Hedvig Eleonora församling, Sensus och Stockholms kyrkosångsförbund.

S öndag   22/1 K L 11 
Gregoriansk sång i högmässan med ensemblen Scala Jacobi  
och lördagens kursdeltagare. 

Söndag 22/1 Kl 17 

Konsert – Vox Archangeli Ny musik med 2000-åriga rötter. 
Gästkören Bardaisan sjunger Syriacmusik. Entré 60 kr.

Festivitas
Gregoriansk sånghelg

21  -22/1  2012

1

mUsik

LÖRdag 26 novembeR   

15.00   Sjung in advent!
  klassisk adventskonsert.  
  Hedvig Eleonora kyrkokör 
  sjunger in advent tillsammans  
  med församlingen. 
  karl-magnus Fredriksson, solist 
  Ulf Norberg, organist 
  stockholms symfoniorkester 
  Anna Pihl Lindén och Nils-
  Gunnar Burlin, dirigenter 
  sven milltoft, präst. Fri entré

LÖRdag 10 deCembeR
16.00  KammaRmuSiKKonSeRt 
  inteRnationeLL juL- 
  KonSeRt
  maria matyazova milder, sopran
  mattias milder, baryton 
  michael Andreasson, trumpet 
  ivetta irkha, konsertpianist
  Entré 100 kr

SÖndag 11 deCembeR
15.00 & 17.00 LuCiaKonSeRt
  Hedvig Eleonora barnkör (kl 15)  
  Hedvig Eleonora diskantkör (kl 17) 
  Unga röster (Båda konserterna)
  Hedvig Eleonora kyrkokör (-”-) 
  Emelie myr och Anna Pihl  
  Lindén, körledare 
  Entré 50 kr/vuxen 20 kr/barn 

tiSdag 13 deCembeR   

19.00   KLaSSiSK juL
  Hovsångarna malena Ernman,  
  sopran och karl-magnus   
  Fredriksson, baryton  
  Hedvig Eleonora kammarkör  
  Barnkör från Adolf Fredriks  
  musikklasser 
  stockholms sinfonietta 
  Gustaf sjökvist, dirigent  
  Biljetter säljs via Ticnet,  
  www.ticnet.se/077-170 70 70 
  Arrangör: stockholm sinfonietta

LÖRdag 17 deCembeR   

15.30 & 18.00 KLaSSiSK juL
  se ovan

SÖndag 18 deCembeR   

15.30 & 18.00  KLaSSiSK juL
  se ovan
 

juLdagen 25 deCembeR
17.00  juLKonSeRt  
  Program meddelas senare. 
  Fri entre

tRettondedag juL 6 januaRi
15.00  StjÄRnan FRÅn betLeHem
  Julens sånger och psalmer.  
  Hedvig Eleonora kammarkör 
  Hedvig Eleonora kyrkokör 
  sven milltoft, recitatör 
  Ulf Lundmark, baryton 
  Ulf Norberg, orgel 
  Pär Fridberg  och Anna Pihl  
  Lindén, dirigenter. Fri entré

SÖndag 22 januaRi
17.00   voX aRCHangeLi
  Ensemblen Vox Archangeli
   sjunger ny musik med 2000- 
  åriga rötter. konserten gästas 
   av kören Bardaisan som sjunger  
  syriacmusik. mousa Elias,  
  körledare. konserten är en del  
  av den Gregorianska sång- 
  helgen ”Festivitas” som äger  
  rum i Hedvig Eleonora kyrka  
  21-22/1. Entré 60 kr

SÖndag 29 januaRi
17.00   oRgeLKonSeRt 
  Ulf Norberg, organist. Fri entré

LÖRdag 4 FebRuaRi
16.00  KammaRmuSiKKonSeRt  
  det RYSKa HjÄRtat
  maria Fontosh, sopran
  ivetta irkha, konsertpianist 
  musik av Tjajkovskij, Glinka  
  och Rachmaninov. Entré 100 kr 

SÖndag 5 FebRuaRi
17.00   KÖRKonSeRt
  Verk av bl a max Reger.
  Hedvig Eleonora kammarkör 
  Pär Fridberg, dirigent 
  Entré 50 kr

SÖndag 26 FebRuaRi
17.00   KÖRKonSeRt
  knivsta kammarkör
  katarina Rudérus, dirigent 
  Entré 50 kr

 
  

Församlingsmedlemmar går gratis på Församlingens egna arrangemang 

FriBilJett erHålles mOt UppVisande aV medlemsKOrt
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Församlingsmedlemmar går gratis på Församlingens egna arrangemang 

FriBilJett erHålles mOt UppVisande aV medlemsKOrt
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NYÅRSAFTON 31 DecembeR 
17.00   NYÅRSbÖN
  Sven Milltoft. Alexandra Büchel, 
  solosång. 

24.00   NYÅRSRINGNING

NYÅRSDAGeN  1 JANUARI
bÖNDAG FÖR FReD I VÄRLDeN   
  I JESU NAMN
11.00   HÖGmÄSSA
  Annika Björnström. Anna Eklund  
  Tarantino, solosång. Kyrkkaffe.

TReTTONDeDAG JUL 6 JANUARI - ePIFANIA
  GUDS HÄRLIGHET I KRISTUS
11.00   HÖGmÄSSA
  Peter Johansson, Sven Milltoft. 
  Ens ur kammarkören. Kyrkkaffe.

15.00  ”STJÄRNAN FRÅN beTLeHem” 
  Se sid 13.

SÖNDAG 8 JANUARI 
FÖRSTA SÖNDAGeN eFTeR TReTTONDeDAGeN 
  JESU DOP
11.00   HÖGmÄSSA
  Jenny Sjögreen. Norrtälje  
  Motettkör sjunger delar ur  
  Bachs Juloratorium, dir Daniel  
  Edoff. Kyrkkaffe.

14.00   JULGRANSPLUNDRING  
  Se sid 9.

SÖNDAG 15 JANUARI
ANDRA SÖNDAGeN eFTeR TReTTONDeDAGeN
  LIVETS KÄLLA
11.00   HÖGmÄSSA
  Annika Björnström. Ens ur kam- 
  markören. Söndagsskola (termins-
  start). Kyrkkaffe.

SÖNDAG 22 JANUARI 
TReDJe SÖNDAGeN eFTeR TReTTONDeDAGeN
  JESUS SKAPAR TRO
11.00   HÖGmÄSSA
  Peter Johansson. Gregoriansk  
  sång med deltagare från helgens  
  sångkurs och ensemblen Scala  
  Jacobi. Söndagsskola. Kyrkkaffe.

17.00   5 i Hedvig – KONSeRT  
  VOX ARcHANGeLI Se sid 13.

SÖNDAG 29 JANUARI  
FJÄRDe SÖNDAGeN eFTeR TReTTONDeDAGeN
  JESUS ÄR VåRT HOPP
11.00   HÖGmÄSSA
  Jenny Sjögreen avskedspredikar  
  och avtackas. Sven Milltoft.  
  Unga röster. Eleonora Vokal- 
  ensemble. Söndagsskola. Kyrkkaffe.

17.00   5 i Hedvig – ORGeLKONSeRT
  Se sid 13.

LÖRDAG 4 FebRUARI
16.00   KAmmARmUSIKKONSeRT 
  Se sid 13. 

SÖNDAG 5 FebRUARI  
KYNDeLSemÄSSODAGeN
  UPPENBARELSENS LJUS
11.00   HÖGmÄSSA
  Annika Björnström. Ens ur  
  kammarkören. Söndagsskola. 
  Kyrkkaffe.

17.00   5 i Hedvig – KÖRKONSeRT
  Se sid 13. 

SÖNDAG 12 FebRUARI 
SeXAGeSImA     
  DET LEVANDE ORDET
11.00   HÖGmÄSSA
  Gunilla Lindén. Ens ur kyrko- 
  kören. Söndagsskola. Kyrkkaffe.

17.00   5 i Hedvig –
  FAmILJeGUDSTJÄNST 
  Jenny Sjögreen, Susanne Ovsjö.  
  Barnkören, dir Emelie Myr.  
  Kyrkkorv.

SÖNDAG 19 FebRUARI  
FASTLAGSSÖNDAGeN 
  KÄRLEKENS VÄG
11.00   HÖGmÄSSA
  Sven Milltoft. Ens ur kammar-
  kören. Söndagsskola. Kyrkkaffe.

17.00   5 i Hedvig – 
  TeOLOGISKA TANKAR I HeDVIG
  17.00 Föreläsning, 18.00 Mässa.  
  Se sid 12. 

TISDAG 21 FebRUARI  
10.00   bAbYGUDSTJÄNST
  TemA: LIGGA I IDe
  Annika Björnström, Susanne  
  Ovsjö, Anna Pihl Lindén.  
  Servering. 

SÖNDAG 26 FebRUARI 
FÖRSTA SÖNDAGeN I FASTAN
  PRöVNINGENS STUND
11.00   HÖGmÄSSA
  Peter Johansson. Knivsta kam- 
  markör, dir Katarina Rudéus. 
  Söndagsskola. Kyrkkaffe.

17.00   5 i Hedvig – KÖRKONSeRT
  Se sid 13. 

SÖNDAG 11 DecembeR
TReDJe SÖNDAGeN I ADVeNT
  BANA VÄG FöR HERREN
11.00  HÖGmÄSSA
  Jenny Sjögreen. Ens ur Kyrko-
  kören. Söndagsskola. Kyrkkaffe.

15.00 & 17.00 LUcIAKONSeRT Se sid 13.

TISDAG 13 DecembeR  
10.00   bAbYGUDSTJÄNST 
  TemA: LUcIA
   Jenny Sjögreen,  Susanne Ovsjö,  
  Anna Pihl Lindén. Servering. 

19.00  KLASSISK JUL  Se sid 13. 

LÖRDAG 17 DecembeR  
15.30 & 18.00 KLASSISK JUL  Se sid 13. 

SÖNDAG 18 DecembeR
FJÄRDe SÖNDAGeN I ADVeNT
  HERRENS MODER
11.00  HÖGmÄSSA
  Annika Björnström. Hedvig
  Eleonora Vokalensemble. Söndags-
  skola(sista för terminen). Kyrkaffe.

15.30 & 18.00 KLASSISK JUL  Se sid 13.

JULAFTON 24 DecembeR
11.00   SAmLING VID KRUbbAN
  Jenny Sjögreen, Susanne Ovsjö.
  Barnkören, Diskantkören och 
   Unga Röster, dir Emelie Myr.  
  Erik Jonsson, solosång. Per-Erik  
  Jonsson, violin. Anna Pihl Lindén,  
  piano. Glöggmingel.  

17.00   JULbÖN 
  Sven Milltoft. Kvartettsång. 

23.30   JULNATTSmÄSSA
  Peter Johansson, Jenny Sjögreen. 
  Julkören.

JULDAGeN 25 DecembeR 
  JESU FöDELSE
07.00   JULOTTA
  Annika Björnström. 
  Bengt Annmo, solosång. 
11.00   HÖGmÄSSA
  Biskop Eva Brunne, Sven Milltoft. 
  Ens ur kammarkören. Kyrkkaffe.

17.00   JULKONSeRT Se sid 13. 

ANNANDAG JUL 26 DecembeR 
DeN HeLIGe STeFANOS DAG  
  MARTYRERNA
17.00   ANNANDAGSmÄSSA
  Annika Björnström, Gunilla Sund-
  strand. Därefter julgröt och musik
   i församlingshemmet, Jungfrug 2 B.  
  Riksspelman Maria Hulthén spelar  
  fiol och sjunger.

VARJE VECKA I KYRKAN                      
Måndag 12.15   Lunchmusik
    (Uppehåll 26/12-9/1)
Tisdag   12.15   Tisdag lunch
    (Uppehåll 29/11-3/1)
Tisdag    18.00   Orgelmässa
    (Uppehåll 13/12-3/1)
Onsdag   12.15   Lunchmusik 
    (Uppehåll 28/12-11/1)
Onsdag   18.00   Onsdagsmässa
    (Uppehåll 14/12-4/1)
Torsdag  12.15   Lunchmässa
    (Uppehåll 22/12-5/1)
Fredag    12.15   Lunchmusik
    (Uppehåll 23/12-13/1)

KYRKAN ÖPPEN DAGLIGEN KL 11.00-18.00

KALENDARIUM 
Hedvig Eleonora kyrka

LÖRDAG 26 NOVembeR     
15.00   SJUNG IN ADVeNT!
  Se sid 13.

SÖNDAG 27 NOVembeR    
FÖRSTA SÖNDAGeN I ADVeNT   
  ETT NåDENS åR
11.00   ADVeNTSHÖGmÄSSA
  Sven Milltoft, Jenny Sjögreen, 
  Peter Johansson, Annika Björn- 
  ström, Gunilla Sundstrand. 
  Kyrkokören och kammarkören.  
  Bleckblåsare. Söndagsskola.

12.15-15.00 ADVeNTSKAFFe OcH ScOUT- 
  bASAR I FÖRSAmLINGSHemmeT

17.00   5 i Hedvig –
  FAmILJeGUDSTJÄNST 
  Jenny Sjögreen, Susanne Ovsjö. 
  Barnkören, Diskantkören och  
  Unga Röster, dir Emelie Myr. 
  Kyrkkorv. 

SÖNDAG 4 DecembeR 
ANDRA SÖNDAGeN I ADVeNT 
  GUDS RIKE ÄR NÄRA
11.00   HÖGmÄSSA
  Peter Johansson. Ens ur kammar- 
  kören. Söndagsskola. Kyrkkaffe.

17.00   5 i Hedvig – 
  TeOLOGISKA TANKAR I HeDVIG
  BEKÄNNA TRO Cristina Grenholm.  
  Mässa kl 18.00, Peter Johansson. 

LÖRDAG 10 DecembeR
16.00   KAmmARmUSIKKONSeRT 
  Se sid 13. 
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NYÅRSAFTON 31 DecembeR 
17.00   NYÅRSbÖN
  Sven Milltoft. Alexandra Büchel, 
  solosång. 

24.00   NYÅRSRINGNING

NYÅRSDAGeN  1 JANUARI
bÖNDAG FÖR FReD I VÄRLDeN   
  I JESU NAMN
11.00   HÖGmÄSSA
  Annika Björnström. Anna Eklund  
  Tarantino, solosång. Kyrkkaffe.

TReTTONDeDAG JUL 6 JANUARI - ePIFANIA
  GUDS HÄRLIGHET I KRISTUS
11.00   HÖGmÄSSA
  Peter Johansson, Sven Milltoft. 
  Ens ur kammarkören. Kyrkkaffe.

15.00  ”STJÄRNAN FRÅN beTLeHem” 
  Se sid 13.

SÖNDAG 8 JANUARI 
FÖRSTA SÖNDAGeN eFTeR TReTTONDeDAGeN 
  JESU DOP
11.00   HÖGmÄSSA
  Jenny Sjögreen. Norrtälje  
  Motettkör sjunger delar ur  
  Bachs Juloratorium, dir Daniel  
  Edoff. Kyrkkaffe.

14.00   JULGRANSPLUNDRING  
  Se sid 9.

SÖNDAG 15 JANUARI
ANDRA SÖNDAGeN eFTeR TReTTONDeDAGeN
  LIVETS KÄLLA
11.00   HÖGmÄSSA
  Annika Björnström. Ens ur kam- 
  markören. Söndagsskola (termins-
  start). Kyrkkaffe.

SÖNDAG 22 JANUARI 
TReDJe SÖNDAGeN eFTeR TReTTONDeDAGeN
  JESUS SKAPAR TRO
11.00   HÖGmÄSSA
  Peter Johansson. Gregoriansk  
  sång med deltagare från helgens  
  sångkurs och ensemblen Scala  
  Jacobi. Söndagsskola. Kyrkkaffe.

17.00   5 i Hedvig – KONSeRT  
  VOX ARcHANGeLI Se sid 13.

SÖNDAG 29 JANUARI  
FJÄRDe SÖNDAGeN eFTeR TReTTONDeDAGeN
  JESUS ÄR VåRT HOPP
11.00   HÖGmÄSSA
  Jenny Sjögreen avskedspredikar  
  och avtackas. Sven Milltoft.  
  Unga röster. Eleonora Vokal- 
  ensemble. Söndagsskola. Kyrkkaffe.

17.00   5 i Hedvig – ORGeLKONSeRT
  Se sid 13.

LÖRDAG 4 FebRUARI
16.00   KAmmARmUSIKKONSeRT 
  Se sid 13. 

SÖNDAG 5 FebRUARI  
KYNDeLSemÄSSODAGeN
  UPPENBARELSENS LJUS
11.00   HÖGmÄSSA
  Annika Björnström. Ens ur  
  kammarkören. Söndagsskola. 
  Kyrkkaffe.

17.00   5 i Hedvig – KÖRKONSeRT
  Se sid 13. 

SÖNDAG 12 FebRUARI 
SeXAGeSImA     
  DET LEVANDE ORDET
11.00   HÖGmÄSSA
  Gunilla Lindén. Ens ur kyrko- 
  kören. Söndagsskola. Kyrkkaffe.

17.00   5 i Hedvig –
  FAmILJeGUDSTJÄNST 
  Jenny Sjögreen, Susanne Ovsjö.  
  Barnkören, dir Emelie Myr.  
  Kyrkkorv.

SÖNDAG 19 FebRUARI  
FASTLAGSSÖNDAGeN 
  KÄRLEKENS VÄG
11.00   HÖGmÄSSA
  Sven Milltoft. Ens ur kammar-
  kören. Söndagsskola. Kyrkkaffe.

17.00   5 i Hedvig – 
  TeOLOGISKA TANKAR I HeDVIG
  17.00 Föreläsning, 18.00 Mässa.  
  Se sid 12. 

TISDAG 21 FebRUARI  
10.00   bAbYGUDSTJÄNST
  TemA: LIGGA I IDe
  Annika Björnström, Susanne  
  Ovsjö, Anna Pihl Lindén.  
  Servering. 

SÖNDAG 26 FebRUARI 
FÖRSTA SÖNDAGeN I FASTAN
  PRöVNINGENS STUND
11.00   HÖGmÄSSA
  Peter Johansson. Knivsta kam- 
  markör, dir Katarina Rudéus. 
  Söndagsskola. Kyrkkaffe.

17.00   5 i Hedvig – KÖRKONSeRT
  Se sid 13. 

SÖNDAG 11 DecembeR
TReDJe SÖNDAGeN I ADVeNT
  BANA VÄG FöR HERREN
11.00  HÖGmÄSSA
  Jenny Sjögreen. Ens ur Kyrko-
  kören. Söndagsskola. Kyrkkaffe.

15.00 & 17.00 LUcIAKONSeRT Se sid 13.

TISDAG 13 DecembeR  
10.00   bAbYGUDSTJÄNST 
  TemA: LUcIA
   Jenny Sjögreen,  Susanne Ovsjö,  
  Anna Pihl Lindén. Servering. 

19.00  KLASSISK JUL  Se sid 13. 

LÖRDAG 17 DecembeR  
15.30 & 18.00 KLASSISK JUL  Se sid 13. 

SÖNDAG 18 DecembeR
FJÄRDe SÖNDAGeN I ADVeNT
  HERRENS MODER
11.00  HÖGmÄSSA
  Annika Björnström. Hedvig
  Eleonora Vokalensemble. Söndags-
  skola(sista för terminen). Kyrkaffe.

15.30 & 18.00 KLASSISK JUL  Se sid 13.

JULAFTON 24 DecembeR
11.00   SAmLING VID KRUbbAN
  Jenny Sjögreen, Susanne Ovsjö.
  Barnkören, Diskantkören och 
   Unga Röster, dir Emelie Myr.  
  Erik Jonsson, solosång. Per-Erik  
  Jonsson, violin. Anna Pihl Lindén,  
  piano. Glöggmingel.  

17.00   JULbÖN 
  Sven Milltoft. Kvartettsång. 

23.30   JULNATTSmÄSSA
  Peter Johansson, Jenny Sjögreen. 
  Julkören.

JULDAGeN 25 DecembeR 
  JESU FöDELSE
07.00   JULOTTA
  Annika Björnström. 
  Bengt Annmo, solosång. 
11.00   HÖGmÄSSA
  Biskop Eva Brunne, Sven Milltoft. 
  Ens ur kammarkören. Kyrkkaffe.

17.00   JULKONSeRT Se sid 13. 

ANNANDAG JUL 26 DecembeR 
DeN HeLIGe STeFANOS DAG  
  MARTYRERNA
17.00   ANNANDAGSmÄSSA
  Annika Björnström, Gunilla Sund-
  strand. Därefter julgröt och musik
   i församlingshemmet, Jungfrug 2 B.  
  Riksspelman Maria Hulthén spelar  
  fiol och sjunger.

VARJE VECKA I KYRKAN                      
Måndag 12.15   Lunchmusik
    (Uppehåll 26/12-9/1)
Tisdag   12.15   Tisdag lunch
    (Uppehåll 29/11-3/1)
Tisdag    18.00   Orgelmässa
    (Uppehåll 13/12-3/1)
Onsdag   12.15   Lunchmusik 
    (Uppehåll 28/12-11/1)
Onsdag   18.00   Onsdagsmässa
    (Uppehåll 14/12-4/1)
Torsdag  12.15   Lunchmässa
    (Uppehåll 22/12-5/1)
Fredag    12.15   Lunchmusik
    (Uppehåll 23/12-13/1)

KYRKAN ÖPPEN DAGLIGEN KL 11.00-18.00

KALENDARIUM 
Hedvig Eleonora kyrka

LÖRDAG 26 NOVembeR     
15.00   SJUNG IN ADVeNT!
  Se sid 13.

SÖNDAG 27 NOVembeR    
FÖRSTA SÖNDAGeN I ADVeNT   
  ETT NåDENS åR
11.00   ADVeNTSHÖGmÄSSA
  Sven Milltoft, Jenny Sjögreen, 
  Peter Johansson, Annika Björn- 
  ström, Gunilla Sundstrand. 
  Kyrkokören och kammarkören.  
  Bleckblåsare. Söndagsskola.

12.15-15.00 ADVeNTSKAFFe OcH ScOUT- 
  bASAR I FÖRSAmLINGSHemmeT

17.00   5 i Hedvig –
  FAmILJeGUDSTJÄNST 
  Jenny Sjögreen, Susanne Ovsjö. 
  Barnkören, Diskantkören och  
  Unga Röster, dir Emelie Myr. 
  Kyrkkorv. 

SÖNDAG 4 DecembeR 
ANDRA SÖNDAGeN I ADVeNT 
  GUDS RIKE ÄR NÄRA
11.00   HÖGmÄSSA
  Peter Johansson. Ens ur kammar- 
  kören. Söndagsskola. Kyrkkaffe.

17.00   5 i Hedvig – 
  TeOLOGISKA TANKAR I HeDVIG
  BEKÄNNA TRO Cristina Grenholm.  
  Mässa kl 18.00, Peter Johansson. 

LÖRDAG 10 DecembeR
16.00   KAmmARmUSIKKONSeRT 
  Se sid 13. 



16

FIRA JUL I HEDVIG 
ELEONORA KYRKA 

JUL AF TON 24 december
KL 11 SAMLING VID KRUBBAN
Jenny Sjögreen, Susanne Ovsjö. 
Barnkören, Diskantkören och Unga röster. 
Erik Jonsson, solosång. 
Per-Erik Jonsson, violin. 
Anna Pihl Lindén, piano. 
Emelie Myr, körledare. 

KL 17 JULBÖN
Sven Milltoft. Kvartettsång.

KL 23.30 JULNATTSMÄSSA
Peter Johansson, Jenny Sjögreen.  
Julkören under ledning av 
Anna Pihl Lindén.

JULDAGEN 25 december
KL 07 JULOTTA
Annika Björnström. 
Bengt Annmo, solosång.

KL 11 HÖGMÄSSA
Biskop Eva Brunne, Sven Milltoft. 
Ens ur kammarkören.

KL 17 JULKONSERT
Program meddelas senare. 
Fri entré.

ANNANDAG JUL 26 december
KL 17 ANNANDAGSMÄSSA
Annika Björnström, Gunilla Sundstrand. 
Därefter julgröt i församlingshemmet, 
Storgatan 2 b. Riksspelman Maria Hulthén 
spelar fiol och sjunger. 

NYÅRSAFTON 31 december
KL 17 NYÅRSBÖN
Sven Milltoft. 
Alexandra Büchel, solosång.

NYÅRSDAGEN 1 januari
KL 11 HÖGMÄSSA
Annika Björnström. 
Anna Eklund Tarantino, solosång.

TRET TONDEDAG JUL 6 januari
KL 11  HÖGMÄSSA
Peter Johansson, Sven Milltoft. 
Ens ur kammarkören.

KL 15 STJÄRNAN FRÅN BETLEHEM
Julens sånger och psalmer. 
Hedvig Eleonora kammar- och kyrkokör. 
Ulf Lundmark, solosång. Ulf Norberg, orgel. 
Sven Milltoft, recitatör. Anna Pihl Lindén 
och Pär Fridberg, dirigenter.
Fri entré.


